

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici
Ekonomická fakulta

POSUDOK OPONENTA HABILITAČNEJ PRÁCE

Téma: Smart Destination Governance: Technology and Design Perspectives
Typ záverečnej práce: Habilitačná práca
Odbor HIK: Cestovný ruch
Študijný odbor: Ekológia a manažment
Autor: Ing. Tomáš Gajdosík, PhD.
Oponent: Prof. Ing. Jana Kučerová, PhD.

1. Aktuálnosť zvolenej témy:	Zvolená téma je aktuálna nielen v kontexte rozvoja cestovného ruchu na Slovensku, ale je predmetom skúmania mnohých zahraničných autorov, o čom svedčí aj množstvo autorov citovaných v habilitačnej práci.
2. Vhodnosť zvolených metód:	Autor v práci využíva relatívne veľký počet kvalitatívnych, ale najmä kvantitatívnych metód skúmania s využitím primárnych a sekundárnych zdrojov informácií. Osobitne oceňujem využitie analýzy klastrov a sietí na príklade cieľového miesta cestovného ruchu Vysoké Tatry a využitie kvantitatívnych metód pri analýze "big data". Treba uviesť, že autor v práci v prípade získavania primárnych, ale aj sekundárnych údajov uvádza meno, čo nie je bežná prax v prieskumoch (s.44), pričom s týmito údajmi v práci nepracuje. Domnievam sa, že uvedený údaj nie je vhodný, rovnako ako aj jeho zisťovanie v prípade údajov získaných od mobilných operátorov. Treba upozorniť, že autor spracováva najmä údaje získané v období zimnej sezóny a na jar (s. 87 - 89), pričom závery analýz na základe údajov v letnej sezóne by mohli priniesť iné zistenia vo vzťahu k identifikácii turistických prúdov a podnikateľských oblastí. Bolo by vhodné opraviť aj tvrdenie na s.67, že začiatky spolupráce subjektov zainteresovaných na rozvoji cestovného ruchu vo Vysokých Tatrách sú v roku 1994. Spolupráca existovala už aj v medzivojnovom období. Uvedené pripomienky v žiadnom prípade neznižujú vysokú úroveň spracovania habilitačnej práce a vhodné uplatnenie výskumných metód pri skúmaní inteligentného prístupu k spravovaniu cieľových miest.
3. Prínosy habilitačnej práce:	Veľkým prínosom práce je komplexné spracovanie teoretických koncepcií spravovania cieľových miest cestovného ruchu a inteligentného cestovného ruchu a ich vzájomných interakcií nielen v teoretickej, ale aj empirickej rovine. Vysoko oceňujem uplatnenie vhodných kvantitatívnych metód skúmania a ich verifikáciu na príklade cieľového miesta cestovného ruchu Vysoké Tatry. Zvolený metodický postup je vhodné uplatniť aj na príklade iných cieľových miest s cieľom zabezpečiť ich inteligentné spravovanie.
4. Zhodnotenie publikačnej, vedeckovýskumnej a pedagogickej činnosti habilitanta	Ing. Tomáš Gajdosík, PhD. vykazuje 89 publikačných výstupov k 23.6.2021, z toho 12 v kategórii A a spolu 113 ohlasov, z toho 68 v databázach Web of Science a SCOPUS, čo svedčí o vysokej úrovni jeho publikačnej činnosti v zahraničných vedeckých časopisoch a renomovaných zahraničných vydavateľstvách. Je

	<p>aktívny v projektoch VEGA, pričom v súčasnosti je zodpovedným riešiteľom projektu VEGA zameraného na predmet skúmania habilitačnej práce. Aktívne sa zapája aj do projektov pre prax zameraných na rôzne aspekty rozvoja cestovného ruchu v cieľových miestach.</p> <p>Vo svojej pedagogickej činnosti sa venuje problematike informačných technológií v cestovnom ruchu, manažmentu cestovného ruchu a kvantitatívnym a kvalitatívnym metódam výskumu v cestovnom ruchu, t.j. oblastiam, ktoré na vysokej úrovni prezentuje v habilitačnej práci. Vede bakalárske a diplomové práce a je členom štátnicových komisií.</p>
<p>5. Otázky pre autora pri obhajobe práce:</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. The identified challenges of tourism destination governance can have negative and positive effects on destination governance. Which ones could have positive and negative effects and how could be challenges of tourism destination governance overcome? 2. Which are the main risks of bottom - up approach of destination governance from view point sustainable tourism development in the destination? 3. Could you explain, in which cases the demand oriented networks can be formal vs. informal, real vs. virtual? (Table 3.) 4. What are the main preconditions in implementation of big data in contemporary praxis in destination tourism planning and decision making processes? 5. Is DMO in High Tatras the most important knowledge transfer based on the analysis of news letters as communication tool or is this entity also important in the creation of innovations, training, research etc.? 6. Are you planning to do similar research also in the summer season, as it is becoming more important in mountain destinations also due to climate change?
<p>6. Záverečné odporúčanie k návrhu udelenia vedecko-pedagogického titulu:</p>	<p>Na základe predložených dokumentov, kvality spracovania habilitačnej práce a prekračujúcich kritérií na udelenie titulu docent, navrhujem udeliť Ing. Tomášovi Gajdošíkovi, PhD. titul "docent" v odbore habilitačného a inauguračného konania Cestovný ruch v študijnom odbore Ekonomía a manažment.</p>

V Banskej Bystrici, dňa 30.08.2021

.....
Podpis